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 รายงานผลการประเมินโครงการปัจฉิมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2560 ด าเนิน

โครงการระหว่างวันที่ 23 มกราคม 2561 ณ ห้องประชุมมงคลอาภา 1 ชั้น 3 คณะบริหารธุรกิจ 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร โดยมีวัตถุประสงค์ของโครงการดังนี้ 

1. เพ่ือเตรียมความพร้อมในการก้าวเข้าสู่โลกแห่งอาชีพ 

2. เพ่ือพัฒนาบุคลิกภาพของบัณฑิตและเตรียมความพร้อมในการสมัครงาน 

การด าเนินโครงการในครั้งนี้ ได้รวบรวมข้อมูลและสรุปผลการด าเนินโครงการเพ่ือใช้เป็น

ข้อมูลในการปรับปรุงพัฒนาการจัดโครงการ ตลอดจนวางแผนการจัดกิจกรรมอันเกิดประโยชน์  

แก่บัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาสามารถก้าวสู่โลกอาชีพอย่างมีศักยภาพและเป็นที่ต้องการของ 

สถานประกอบการในอนาคต 

 
 
 

งำนแนะแนวกำรศึกษำและอำชีพ กองพัฒนำนักศึกษำ 
มหำวิทยำลัยเทคโนโลยีรำชมงคลพระนคร 
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รำยงำนผลกำรด ำเนินโครงกำร “ปัจฉิมนิเทศนักศึกษำ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2560” 
วันที่ 23 มกรำคม 2561 

ณ ห้องประชุมมงคลอำภำ 1 ชั้น 3 อำคำรมงคลอำภำ คณะบริหำรธุรกิจ 
มหำวิทยำลัยเทคโนโลยีรำชมงคลพระนคร 
------------------------------------------------------ 

 

สรุปผลการด าเนินโครงการ “ปัจฉิมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2560” ในวันที่ 23 
มกราคม 2561 ณ ห้องประชุมมงคลอาภา 1 ชั้น 3 คณะบริหารธุรกิจ โดยมีผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามวัตถุประสงค์ที่ได้ตั้งไว้ มีนักศึกษาเข้าร่วมโครงการจากทั้ง 9 คณะ รวมทั้งสิ้น 2,830 คน จ าแนก
รายคณะได้ดังนี ้

1. คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม    จ านวน   187 คน 
2. คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์   จ านวน   361 คน 
3. คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน    จ านวน   166 คน 
4. คณะบริหารธุรกิจ     จ านวน   1,182 คน 
5. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี   จ านวน   92 คน 
6. คณะวิศวกรรมศาสตร์     จ านวน   433 คน 
7. คณะศิลปศาสตร์     จ านวน   191 คน 
8. คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น  จ านวน   119 คน 
9. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ  จ านวน   99 คน 

โดยรองศาสตราจารย์สุภัทรา โกไศยกานนท์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระ
นคร เป็นประธานในพิธีเปิดงานปัจฉิมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2560 พร้อมด้วยผู้บริหาร
ระดับสูง คณบดี คณาจารย์ บุคลากรสภานักศึกษา องค์การนักศึกษา สโมสรนักศึกษา และชมรมใน
สังกัดองค์การนักศึกษา ณ ห้องประชุมมงคลอาภา 1 ชั้น 3 คณะบริหารธุรกิจ ในวันที่ 23 มกราคม 
2561 ซึ่งมีการแสดงจินตลีลาประกอบเพลงวันหนึ่งวันนี้ จากชมรมศิลปะการแสดง สังกัดองค์การ
นักศึกษา และพิธีขอขมาครู โดยนายธนากร พูลแก้ว ประธานสภานักศึกษา มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี
ราชมงคลพระนคร เป็นผู้น ากล่าว พร้อมตัวแทนนักศึกษาขึ้นมอบพวงมาลัยให้กับผู้บริหาร และ
คณาจารย์บนเวที 

ในการนี้ มหาวิทยาลัยฯได้จัดเสวนาในหัวข้อเรื่อง “บัณฑิตแบบไหนที่สถานประกอบการ
ต้องการ” ด าเนินรายการโดยอาจารย์นเรศ กันธะวงค์ ผู้ช่วยคณบดีคณะศิลปศาสตร์ และ
นางสาวอพิมภกา พันธุ์โสทก นักแนะแนวการศึกษาและอาชีพ ซึ่งได้รับเกียรติจากวิทยากรภายนอก
ดังนี้ 
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1. คุณเกรียงไกร ภูวณิชย์ ผู้บริหารนโยบายภาครัฐประจ าประเทศไทยและเวียดนาม 
บริษัท IBM และท่ีปรึกษาบอร์ดบริหาร มูลนิธิหอการค้าอเมริกันในประเทศไทยฯลฯ 

2. คุณไกรทส องค์ชัยศักดิ์ ประธานเจ้าหน้าที่บริหารบริษัท ดับบลิวเอชเอ อินโฟนิท จ ากัด 
และกรรมการ บริษัท เจเนซิส ดาต้าเซ็นเตอร์ จ ากัด 

3. ดร.อรรณพ ปิยะสินธ์ชาติ  ประธานเจ้าหน้าที่บริหารกลุ่มบริษัท DB Group และ
กรรมการสภาวิชาการมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร 

ท่านอธิการบดีได้กล่าวว่า นักศึกษาต้องมี “สติสัมปชัญญะ” ในการด าเนินชีวิตให้มาก  
พร้อมกับน าความรู้ ความสามารถและประสบการณ์ต่างๆ ตลอดเวลาที่เรียนรู้ในมหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลพระนคร ไปใช้ให้เกิดประโยชน์ทั้งต่อตนเองและประเทศชาติ สมกับอัตลักษณ์
ของมหาวิทยาลัยที่มุ่ งสร้างบัณฑิตนักปฏิบั ติที่ ใฝ่รู้  สู้ งาน เชี่ยวชาญเทคโนโลยี  มีคุณธรรม  
และหมั่นเพ่ิมพูน ฝึกฝน เพ่ือจะก้าวเป็นผู้ที่ประสบความส าเร็จในหน้าที่การงานตามที่ต้องการ รวมทั้ง
ทักษะต่างๆ เช่น ทักษะด้านการสื่อสารภาษาต่างประเทศ ทักษะด้านการคิดวิเคราะห์ และทักษะด้าน
การสื่อสารเพ่ือรู้เท่าทันสื่อ นอกจากนี้ นักศึกษาที่เข้ารับการศึกษาจะได้รับการพัฒนาศักยภาพผ่าน
กิจกรรมนักศึกษาในด้านต่างๆ เช่น ด้านวิชาการและวิชาชีพ ด้านบ าเพ็ญประโยชน์หรือรักษา
สิ่งแวดล้อม ด้านคุณธรรมและจริยธรรม และด้านอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม ส่งผลให้เป็นที่ต้องการของ
ตลาดแรงงาน เมื่อเสร็จสิ้นโครงการผู้จัดได้แจกแบบสอบถาม จ านวน 1,200 ชุด เพ่ือส ารวจความ 
พึงพอใจในการเข้าร่วมกิจกรรม โดยได้รับความร่วมมือจากผู้เข้าร่วมโครงการตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 1,142 ชุด คิดเป็นร้อยละ 95.17 สามารถสรุปผลการประเมินได้ดังนี้ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1.1 ข้อมูลเพศ  
ตำรำงท่ี 1 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 350 30.65 
หญิง 792 69.35 

รวม 1,142 100 

 

จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 792 คน คิดเป็น
ร้อยละ 69.35 เพศชาย จ านวน 350 คน คิดเป็นร้อยละ 30.65 ตามล าดับ 
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แผนภูมิที่ 1 แสดงข้อมูลเพศ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 ข้อมูลสังกัด/คณะ  
ตำรำงท่ี 2 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสังกัด/คณะ 

สังกัด/คณะ จ ำนวน ร้อยละ 
คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 19 1.66 
คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 225 19.70 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 84 7.36 
คณะบริหารธุรกิจ 547 47.90 
คณะศิลปศาสตร์ 29 2.54 
คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 110 9.63 
คณะวิศวกรรมศาสตร์ 84 7.36 
คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น 27 2.36 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ 17 1.49 

รวม 1,142 100 

จากข้อมูลสั งกัด/คณะของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่ เป็นนักศึกษาจาก           
คณะบริหารธุรกิจ จ านวน 547 คน คิดเป็นร้อยละ 47.90 รองลงมาเป็นนักศึกษาคณะเทคโนโลยี- 
คหกรรมศาสตร์ จ านวน 225 คน คิดเป็นร้อยละ 19.70 ตามล าดับ 

 

30.65%

69.35%

เพศ

ชาย หญิง
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แผนภูมิที่ 2 แสดงข้อมูลสังกัด/คณะ 

 
 

1.3 ข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษำ  
ตำรำงท่ี 3 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามหลักสูตรที่ศึกษา 

สังกัด/คณะ จ ำนวน ร้อยละ 
หลักสูตร 2 ปี ต่อเนื่อง 279 24.43 
หลักสูตร 4 ปี 855 74.87 
หลักสูตร 5 ปี 8 0.70 

รวม 1,142 100 

แผนภูมิที่ 3 แสดงข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษา 

 

1.66

19.7
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ตอนที่ 2 ประเด็นที่ส่งผลต่อควำมพึงพอใจต่อกำรจัดโครงกำร 
1. พึงพอใจน้อยท่ีสุด 1 คะแนน 
2. พึงพอใจน้อย  2  คะแนน 
3. พึงพอใจปำนกลำง 3 คะแนน 
4. พึงพอใจมำก  4 คะแนน 
5. พึงพอใจมำกที่สุด 5 คะแนน 

 

ส ำหรับเกณฑ์กำรแปรผลค่ำเฉลี่ยแต่ละคะแนน ใช้สูตร ดังนี้ 
  

สูตร  = ค่ำคะแนนสูงสุด – ค่ำคะแนนต่ ำสุด 
     

    จ ำนวนตัวเลือก 
 แทนค่ำ  =  5 – 1 
       5 
   = 0.80 
ค่ำคะแนนเฉลี่ยในช่วง 1.00 – 1.80 คะแนน หมำยถึง ระดับน้อยท่ีสุด 
ค่ำคะแนนเฉลี่ยในช่วง 1.81 – 2.60 คะแนน หมำยถึง ระดับน้อย    
ค่ำคะแนนเฉลี่ยในช่วง 2.61 – 3.40 คะแนน หมำยถึง ระดับปำนกลำง 
ค่ำคะแนนเฉลี่ยใชช่วง 3.41 – 4.20 คะแนน หมำยถึง ระดับมำก 
ค่ำคะแนนเฉลี่ยในช่วง 4.21 – 5.00 คะแนน หมำยถึง  ระดับมำกที่สุด 
 

ตำรำงท่ี 2 แสดงค่าเฉลี่ย และจ านวน ของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ 

ประเด็น X SD. ร้อยละ ระดับควำม
พึงพอใจ 

ด้ำนกำรจัดงำน 4.26 .681 85.20 มำกที่สุด 
- การให้บริการ 4.20 .862 84.00 มาก 
- อาหารและเครื่องดื่ม 4.24 .940 84.80 มากที่สุด 
- สื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ท่ีใช้ประกอบการบรรยาย 4.29 .883 85.80 มากที่สุด 
- ความเหมาะสมของระยะเวลาการจัดงาน 4.16 .704 82.00 มาก 
- บรรยากาศของงานช่วยส่งเสริมสัมพันธภาพ

อันดีระหว่างนักศึกษา และอาจารย์ 
4.39 .894 87.80 มากที่สุด 

- ของที่ระลึกงานปัจฉิมฯ 4.37 .937 87.40 มากที่สุด 
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ด้ำนกำรเตรียมควำมพร้อมสู่โลกอำชีพ 4.23 .769 84.60 มำกที่สุด 

- ท่านได้รับความรู้เรื่องการเตรียมความพร้อม
ในการสมัครงาน เช่น การเขียน resume 
การเตรียมเอกสารต่างๆ 

4.32 .824 86.40 มากที่สุด 

- ท่านได้รับความรู้อันเป็นประโยชน์เพื่อใช้ใน
การสมัครงาน และมีความพร้อมที่จะเข้าสู
ตลาดแรงงาน 

4.25 .815 85.00 มากที่สุด 

ด้ำนควำมรู้ควำมสำมำรถของวิทยำกร 4.18 .818 83.60 มำก 
- ความเหมาะสมของวิทยากร(ความรู้/

ประสบการณ์) 
4.18 .818 83.60 มาก 

รวม 4.28 .768 85.60 มำกที่สุด 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ    

ด้านการจัดงาน เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่าในภาพรวม อยู่ในระดับมากที่สุด (x̄  = 4.28,         

SD = .768) คิดเป็นร้อยละ 85.60 มีความพึงพอใจด้านการจัดงาน อยู่ในระดับมากที่สุด (x̄  = 4.26, 

SD = .681) คิดเป็นร้อยละ 85.20 และด้านความรู้ความสามารถของวิทยากร (x̄  = 4.18,            
SD = .818)  อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 83.60 

แผนภูมิที่ 4 แสดงข้อมูลความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ 

 

 

31%

34%

35%

แสดงข้อมูลควำมพึงพอใจต่อกำรจัดโครงกำร

ด้านการจัดงาน ด้านการเตรียมความพร้อมสู่โลกอาชีพ ด้านความรู้ความสามารถของวิทยากร
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ข้อเสนอแนะ 

- วิธีการจัดการเรื่องระยะเวลาในการจัดกิจกรรมอยากให้มีความเหมาะสมและ 
ความกระชับมากขึ้น 

- ระบบเครื่องเสียง/ล าโพง และภาพ ควรปรับปรุงให้ดีขึ้น เพ่ือให้ได้ยินอย่างทั่วถึง 
และมีประสิทธิภาพ 
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ภำคผนวก 
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ภำพกิจกรรมปัจฉิมนิเทศนักศึกษำ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2560 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            



12 
 

 

 

 

                                                                              

 

 

 

 

                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



14 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



24 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



28 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



30 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




